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2% 1

85% 40

13% 6

Q1 In welcher Geschlechtskategorie nimmst du am Spielbetrieb teil?
Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47

# SONSTIGES (BITTE ANGEBEN) DATE

1 D Junioren 11/6/2023 9:21 PM

2 Junioren D+ 11/6/2023 10:34 AM

3 Kinder 11/5/2023 10:23 AM

4 Junioren D+ 11/3/2023 8:29 PM

5 Mutter D und u14 11/3/2023 6:50 PM

6 Junioren 11/3/2023 5:44 PM
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CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES
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Q2 Wie zufrieden bist du grundsätzlich mit den aktuellen
Wettkampfstrukturen von swiss unihockey? (Modus, Anzahl Spiele,

Auf-/Abstieg, etc.)?
Réponses obtenues : 44 Question(s) ignorée(s) : 3

# DATE

1 8 11/22/2023 8:08 PM

2 7 11/22/2023 6:33 PM

3 7 11/13/2023 3:09 PM

4 9 11/13/2023 1:44 PM

5 8 11/13/2023 11:16 AM

6 8 11/12/2023 8:04 PM

7 7 11/12/2023 7:58 PM

8 9 11/12/2023 2:43 PM

9 3 11/12/2023 2:33 PM

10 7 11/12/2023 2:32 PM

11 3 11/12/2023 12:27 PM

12 8 11/6/2023 9:34 PM

13 8 11/6/2023 8:46 PM

14 3 11/6/2023 8:24 PM

15 6 11/6/2023 6:46 PM

16 8 11/6/2023 6:45 PM

17 8 11/6/2023 3:27 PM

18 8 11/6/2023 10:34 AM

19 7 11/6/2023 10:31 AM

20 9 11/6/2023 10:17 AM

21 7 11/5/2023 4:17 PM

22 7 11/5/2023 11:40 AM

23 10 11/5/2023 11:14 AM
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24 1 11/5/2023 10:53 AM

25 7 11/5/2023 10:23 AM

26 7 11/5/2023 9:57 AM

27 4 11/4/2023 2:29 PM

28 10 11/4/2023 12:15 PM

29 3 11/4/2023 8:32 AM

30 7 11/4/2023 7:08 AM

31 5 11/3/2023 10:39 PM

32 8 11/3/2023 10:09 PM

33 8 11/3/2023 10:03 PM

34 5 11/3/2023 9:16 PM

35 5 11/3/2023 9:14 PM

36 4 11/3/2023 8:20 PM

37 7 11/3/2023 6:56 PM

38 7 11/3/2023 6:51 PM

39 6 11/3/2023 6:50 PM

40 4 11/3/2023 5:51 PM

41 5 11/3/2023 5:44 PM

42 4 11/3/2023 5:22 PM

43 5 11/3/2023 4:01 PM

44 8 11/3/2023 9:03 AM
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15% 7

66% 31

19% 9

Q3 In welcher Rolle beantwortest du diese Umfrage?
Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47

# SONSTIGES (BITTE ANGEBEN) DATE

1 Mutter von Junioren 11/13/2023 1:44 PM

2 Vater eines D+ Junioren Spielers 11/12/2023 8:04 PM

3 Vater 11/12/2023 2:32 PM

4 Eltern 11/12/2023 12:27 PM

5 Vereinsvorstand und Mutter zweier Spieler 11/6/2023 9:34 PM

6 Vorstand 11/6/2023 6:45 PM

7 Sportchef Junioren 11/5/2023 10:53 AM

8 Eltern 11/3/2023 6:51 PM

9 Mutter, SoMe Managerin Team 11/3/2023 6:50 PM
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85% 40

13% 6

2% 1

Q10 Ich finde die Saisondauer... (September bis April)
Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47
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17% 8

23% 11

26% 12

17% 8

17% 8

0% 0

Q11 Wann soll die Saison idealerweise starten?
Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47

17%17%  17%
23%23%  23% 26%26%  26%

17%17%  17% 17%17%  17%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ende August Anfang
September

Mitte
September

Ende
September

Anfang
Oktober

Mitte
Oktober

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Ende August

Anfang September

Mitte September

Ende September

Anfang Oktober

Mitte Oktober



Umfrage zu den Wettkampfstrukturen bei swiss unihockey

7 / 23

28% 13

36% 17

21% 10

2% 1

2% 1

9% 4

0% 0

0% 0

2% 1

Q12 Wann soll die Saison idealerweise spätestens enden (-> alle Spiele
in deiner Liga sollen beendet sein)?

Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47
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Q13 Dein Kommentar zum Thema Saisondauer
Réponses obtenues : 15 Question(s) ignorée(s) : 32

# RÉPONSES DATE

1 Meine Antwort gilt für D-Junioren. Ab Stufe U14 könnte die Saison auch länger sein. 11/22/2023 8:11 PM

2 Frühlingsferien als Erholung berücksichtigen! 11/22/2023 6:37 PM

3 Allenfalls zwei geteilte Saison wie in anderen Sportarten (Herbst / Frühjahr),
Hallenverfügbarkeiten berücksichtigen

11/13/2023 3:12 PM

4 Ich würde den Saisonwechsel in den Sommerferien machen und den Saisonstart nach den
Herbstferien, weil die Sommerferien ein zu langer Unterbruch in der Saisonvorbereitung ist.

11/12/2023 2:36 PM

5 ideal 11/6/2023 9:36 PM

6 wir aktuell recht gut passend 11/6/2023 4:38 PM

7 Dauer ok, wichtig, dass nach den Sommerferien nicht gerade die Meisterschaft losgeht.
Somit ist Mitte September = rund 3-4 Wochen nach Sommerferien ok.

11/6/2023 10:36 AM

8 Ende vor den Frühlingsferien 11/6/2023 10:34 AM

9 gute zeit nicht zu kurz/ zu lang 11/5/2023 11:16 AM

10 gut so 11/5/2023 10:53 AM

11 Passt für mich, so wie es heute ist. 11/5/2023 10:26 AM

12 Alles ist gut,ü so lassen wie es ist 11/4/2023 12:17 PM

13 Im Juniorenbereich sollte die Saison länger sein… 11/3/2023 9:17 PM

14 Finde ich gut die Dauer zumindest im D+ 11/3/2023 8:26 PM

15 Mehr Meisterschaftsrunden bei Kleinfeld Teams wären wünschenswert. Oder gar eine
Winter- und Sommermeisterschaft wäre zum andenken

11/3/2023 5:55 PM
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26% 12

38% 18

36% 17

Q14 Möglichst ausgeglichene Spielgefässe sind wichtig für die
Motivation der Spieler*innen. Wie beurteilst du die Ausgeglichenheit in

deiner Liga?
Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47
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Q15 Dein Kommentar zum Thema Ausgeglichenheit
Réponses obtenues : 19 Question(s) ignorée(s) : 28

# RÉPONSES DATE

1 Mit der Einführung der D+ Liga für bessere D-Teams hat man ein gutes Gefäss geschaffen.
Wir spielen dort und müssen nicht mehr gegen Teams spielen, die nur 1x in der Woche
trainieren und entsprechen weniger weit sind (verhindert Kantersiegen-/Niederlagen)

11/22/2023 8:13 PM

2 Aussage betrifft Junioren D+, allgemein gutes Niveau, relativ ausgeglichen. Macht Sinn ev
Abstufungen im Juniorenbereich zu haben (ohne Abstieg, sondern mit Anmeldeverfahren),
da es für Neueinsteiger möglich sein sollte ebenfalls mitzumachen.

11/13/2023 3:53 PM

3 D+ wurde total falsch kommuniziert. Es hiess mehr Spiele und keine Leistungsgruppen. 11/12/2023 2:37 PM

4 Es ist durchaus OK, wenn es deutlich stärkere Teams in der Gruppe hat. Man lernt von den
Besseren, nicht den Schwächeren.

11/7/2023 8:39 AM

5 Leistungsgruppen bei den Junioren. Eine Plusstufe, wo einfach an mehr Wochenenden
gespielt wird ist sehr aufwendig, sagt aber nichts über das Niveau aus. Leistungsstufen mit
zwei Meisterschaften pro Saison (siehe Fussball) scheint eine bessere Lösung zu sein.

11/6/2023 8:28 PM

6 niveauunterscheide auf jun-stufe sind tw. enorm. stärkeklassen (als solche ausgewiesen)
wären sinnvoll.

11/6/2023 4:40 PM

7 Das zieht sich durch von D-Junioren bis U21, aber es wird immer Teams geben, welche in
einem Jahr nicht konkurrenzfähig sind und andere, welche oben unangefochten sind.

11/6/2023 10:38 AM

8 Der Modus die Tabelle aufzuteilen bei dem D Junioren macht Sinn 11/5/2023 4:19 PM

9 Junioren D auch mit D+ viel zu grosse Unterschiede 11/5/2023 10:58 AM

10 Mit Einführung von D+ hat sich die Ausgeglichenheit verbessert, die Unterschiede sind
allerdings immer noch beträchtlich. Es sollte nur in Ausnahmefällen Resultate mit mehr als
10 Toren Unterschied geben.

11/5/2023 10:28 AM

11 Breite fehlt 11/5/2023 10:00 AM

12 Sehr unterschiedliche Teamstärken auf D-Stufe 11/4/2023 2:30 PM

13 Schiedsrichter sollte keine Tricot/Jacke vom Heimteam tragen. 11/4/2023 12:19 PM

14 D Junioren müssen Stärkeklasssen haben! Vorbild: Juniorenliga Zentralschweiz 11/4/2023 8:34 AM

15 Unterschied zwischen grossen und kleinen Vereinen ist nicht nur wegen den Spieler sondern
auch wegen des Trainer-Know-how zu gross

11/3/2023 10:41 PM

16 Keine Stärkeklassen vorhanden! 11/3/2023 8:30 PM

17 In meiner Liga gibt es viel 2 stellige resultate das ist nicht gut 11/3/2023 8:27 PM

18 Bei Kleinfeld Teams mehr Leistungsgruppen machen wie bei D+ 11/3/2023 5:56 PM

19 Kanton Zürich: Ich fände es sinnvoll bei den Junioren in Störkeklassen zu spielen. (ZB. 3
Stärkeklassen) Im Moment gibt es immer wieder hohe Tordifferenzen. Solche Spiele sind
weder für die Verlierer noch für die Gewinner sinnvoll und motivierend.

11/3/2023 5:29 PM
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81% 38

13% 6

6% 3

Q16 Wie beurteilst du die Anzahl Spiele in deiner Liga?
Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47
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81% 38

15% 7

4% 2

Q17 Wie beurteilst du die Reisedistanzen in deiner Liga?
Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47
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94% 44

6% 3

0% 0

Q167 Wie beurteilst du die Spieldauer (2 Spiele pro Tag à 2x20
Minuten)?

Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47
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87% 41

13% 6

Q168 Wie beurteilst du den Splitting-Modus?
Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Finde ich gut

Finde ich
schlecht

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Finde ich gut

Finde ich schlecht



Umfrage zu den Wettkampfstrukturen bei swiss unihockey

15 / 23

51% 24

36% 17

13% 6

Q169 Braucht es bei den D+-Junioren ausgebildete
Schiedsrichter*innen?

Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47
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83% 39

13% 6

4% 2

Q170 Bei den D+-Junioren werden Saisontabellen geführt. Was hältst du
davon?

Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47
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79% 37

19% 9

2% 1

Q171 Bei den D+-Junioren wird auf Kinderunihockeytore gespielt. Was
hältst du davon?

Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Finde ich gut

Neutral

Finde ich
schlecht

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES

Finde ich gut

Neutral

Finde ich schlecht



Umfrage zu den Wettkampfstrukturen bei swiss unihockey

18 / 23

6% 3

6% 3

87% 41

Q172 Was hältst du davon, bei den D+-Junioren das Spielfeld zu
verkleinern?

Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47
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53% 25

28% 13

19% 9

Q173 Was hältst du von der Idee, auf dieser Stufe eine Grossfeld-
Kategorie (U12) einzuführen?

Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47
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49% 23

38% 18

13% 6

Q174 Soll in der möglichen Kategorie "Junioren U12" auf einem
verkleinerten Grossfeld (4 gegen 4) oder auf einem Grossfeld in

Originalgrösse (5 gegen 5) gespielt werden?
Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47

# SONSTIGES (BITTE ANGEBEN) DATE

1 Wir finden jetzt schon kaum die Möglichkeit Grossfeld-Trainings anzubieten (Hallen fehlen).
Deshalb sollten D-Team auf dem Kleinfeld bleiben (auch D+)

11/22/2023 8:17 PM

2 weder noch 11/6/2023 8:30 PM

3 kleinerws feld udn 5:5 würde auch gehen, ansonsten besser 4:4 auf kleinem als 5:5 auf
grossem

11/6/2023 4:47 PM

4 5:5 aber verkleinertes Feld 11/5/2023 11:00 AM

5 5vs5 auf etwas kleinerem feld ( z.B -3 banden länge und -2 banden breite) 11/3/2023 10:44 PM

6 0 11/3/2023 9:20 PM
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68% 32

26% 12

6% 3

Q175 Sollen Mädchen und Jungs auf dieser Stufe gemeinsam am
Spielbetrieb teilnehmen?

Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47
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47% 22

23% 11

30% 14

Q176 Wie beurteilst du, dass bei den D+-Junioren der jüngste Jahrgang
der C-Juniorinnen eingesetzt werden darf?

Réponses obtenues : 47 Question(s) ignorée(s) : 0

TOTAL 47
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Q177 Dein Kommentar zum Spielbetrieb bei den D+-Junioren
Réponses obtenues : 22 Question(s) ignorée(s) : 25

# RÉPONSES DATE

1 Die Einführung ist aus meiner Sicht sinnvoll. Weiterführen. 11/22/2023 8:17 PM

2 Ev. zwei Vorrunden und dann Splitting. 8 Spieltage lange gegen die gleichen 4 Gegner ist
lang. Teils Spiele etwas "gehässig" wenn Schiedsrichter-Person Linie verliert.. In Fussball
werden teils Tore gar nicht gezählt (einfach spielen) meinte ich, kann ev. auch eine Variante
sein. Bin mir aber nicht sicher.

11/13/2023 4:02 PM

3 Finde die Idee sehr gut und es macht richtig Spass. Wichtig ist sicherlich noch, dass die
Klubs allenfalls im Vorfeld besser hinschauen, ob die Qualitäten vorhanden sind. Feld der
verschiedenen Stärken sollte sich noch mehr annähern.

11/13/2023 11:23 AM

4 Bei den Spielen vom 12.11.23 in Kloten eine absolute Katastrophe. Es wurde nichts
gepfiffen. So lernen die Junioren überhaupt nichts.

11/12/2023 8:10 PM

5 Schiris sind eine Katastrophe. Es braucht eine Aufstiegs-/Abstiegsmöglichkeit während der
Saison. Weil es bei der Saisonanmeldung unmöglich ist, das Niveau abzuschätzen.

11/12/2023 2:41 PM

6 Bis jetzt sehr zufrieden mit dem neuen zusätzlichen Modus D+ Man muss nach der Saison
ev. nochmals ein Feedback der Coaches einholen. Wir werden auch mit den JuniorenInnen
und den Eltern nach abgeschlossener Saison Gespräche suchen und Feedbacks abholen.

11/7/2023 8:42 AM

7 Leistungstufen statt mehr Wochenenden spielen. 11/6/2023 8:30 PM

8 im grundsatz: - stärkeklassen, nicht neigungsgruppen. - lieber weniger spiele, dafür längere
oder effektive zeitmessung - splittung nur wenn nicht stärkeklassen - wenn split dann auch
tabelle für die kleien gruppe zu u12 bin ich neutral. da die physischen unterschiede noch so
gross sind ist das tw. ein zu grosses feld. - das problem der infrastruktur (zuwenig hallen)
wird eher noch erhöht

11/6/2023 4:47 PM

9 läuft gut 11/6/2023 10:23 AM

10 Nicht nur bei den Junioren sollten Frauen bei den Männern mitspielen dürfen. Die
Männerkategorien sollten allgemein offen sein für alle Geschlechter, wenn diese die
Leistungen erbringen und die Trainer sie einsetzen wollen

11/5/2023 11:46 AM

11 Entweder D+ zur Stärkeklassekategorie ausbauen, oder dann abschaffen. 11/5/2023 11:00 AM

12 Spielbetrieb passt für mich grundsätzlich. Optimierungspotenzial sehe ich bei der
Ausgeglichenheit der Gruppen sowie den Schiedsrichter*innen. Das Wissen und die
Motivation bei den Schiedsrichter*innen ist sehr unterschiedlich. Mehrheitlich gut bis sehr
gut, allerdings auch Ausnahmen.

11/5/2023 10:32 AM

13 Niveau sehr unterschiedlich 11/4/2023 2:33 PM

14 Alles gut,bitte so lassen 11/4/2023 12:24 PM

15 Stärkeklässen sind besser mit Au-Abstieg im Winter 11/4/2023 8:36 AM

16 Qualität vieler Team erfüllen das ziel des Modus nicht 11/3/2023 10:44 PM

17 0 11/3/2023 9:20 PM

18 Ist ok ich würde aber auf und abstieg einführen 11/3/2023 8:38 PM

19 Auch bei der D-Stufe Einführung von Stärkeklassen 11/3/2023 8:33 PM

20 Bin selber Trainer in der JLZ 11/3/2023 7:02 PM

21 Ist eine super idee 11/3/2023 5:58 PM

22 Stärkeklassen wären sinnvoll 11/3/2023 5:31 PM


